

一线警情

10天4所高校偷走15台笔记本电脑3部手机 屡屡得手,他们还要在放寒假前再来郑州捞一把 3人落网,他们的愿望落空了 民警提醒:学生要加强防范意识,学校也要加大巡查力度

10天时间,河南经贸职业技术学院、河南中医学院、河南工业大学以及开封的河南大学共4所高校接连丢了15台笔记本电脑、3部手机,案值7万余元。当龙子湖公安分局民警辗转四省五市将3名嫌疑人抓获时,才知道他们还想赶在学校放寒假前,再到郑州捞一把。截至记者发稿时,龙子湖警方传来消息,10日凌晨,这个团伙负责购赃、销赃的犯罪嫌疑人也将被押回郑州。 记者 周炜卿 通讯员 李智强 文/图



犯罪嫌疑人王某

报案

一个学校9台笔记本电脑被盗

去年11月22日晚,龙子湖分局接到报案,河南经贸职业技术学院9台笔记本电脑被盗,涉案金额近5万元。接报后,龙子湖派出所所长郭忠民、案件侦办大队大队长赵宏均等人赶到案发现场,并成立专案组。

专案组对案发当天校内的所有视频监控进行分析筛查,在查阅了30余个摄像头近700个小时的视频资料后初步锁定当天作案人为一男一女。

根据在现场提取的痕迹、监控录像资料 and 同案案件相比较,专案组追溯到郑州火车站附近的哈德乐酒店,获取了嫌疑人的可靠信息并布控。

在确定嫌疑人已于去年12月1日逃离郑州,可能在广东东莞和湖南邵阳落脚后,民警辗转广东东莞、湖南邵阳、浙江宁波等地,成功将这个团伙的主犯同为湖南邵阳人的27岁的王某、23岁的杨某、24岁的赵某抓获归案。

缘起

会网友没钱花,瞄准高校

“来郑州后没钱花,我告诉女友,我在湖南

上大学的表妹学校安保措施太差,比较容易下手。”王某向警方交代,去年11月20日,他和网友见面来到郑州,当天晚上和他同居3年的女友杨某也追到郑州,因两人身上带的钱不多,想“弄点钱花花”。

两人当即假扮学生来到河南经贸学院开始寻找目标。

王某先让女友杨某以找人为由,打探学生上下课时间和晚自习时间以及上晚自习时寝室有没有人等。在掌握学生的作息规律后,两人准备好液压钢剪、螺丝刀、小撬杠,就等夜幕降临时下手。

一直等到天黑学生上晚自习,他们撬开门窗潜入学生宿舍连续偷走9台电脑和1部手机。

炫耀

屡屡得手,赶在学生放寒假前,再到郑州捞一把

王某说,逃离校园后,他们便将电脑、手机邮寄到长沙变卖。

后又在王某表弟的协助下,3人自去年11月20日至12月1日,连续在郑州龙子湖高校

园内河南商贸职业技术学院、河南中医学院、河南工业大学以及在开封的河南大学共4所高校偷了15台笔记本电脑、3部手机,价值7万多元。

“这几次作案得手,我还暗自庆幸,郑州公安不过如此。”昨天上午,在龙子湖派出所王某说。

他说,他和女友在湖南邵阳一家商场开了一间卖保暖衣的店铺,生意不是很好,每月收入仅1000多块钱,为了让自己的生活更富足,才想起了干这个事。本来他们还想赶在学生放寒假之前,再到郑州捞一把。

目前这3人已被刑拘。

民警提醒:学生要加强防范意识,学校也要在学生上晚自习时段,对学生的宿舍、教工工公寓场所加大巡查力度。

超过退休年龄工作受伤,谁埋单?

主审法官:延长退休年龄等应引起社会关注

以案说法

54岁的吴大姐,已过了退休年龄了,可为了贴补家用,她来到一家物业公司做保洁,可没想到,在清理落叶时风太大,她被背着的鼓风机砸伤左腿。因为要不来医药费,她将物业公司等两家单位告上法庭,索要12万元。 记者 鲁燕

打工受伤索赔12万元

2009年,50岁的吴大姐便从农村来到郑州打工贴补家用。

2011年1月,经老乡介绍,52岁的她与一家劳务派遣公司签订了返聘协议。之后她被派遣到一家物业公司从事保洁工作。2月13日下午,吴大姐像往常一样清理落叶,不承想,因为风太大,正扫地的她不慎摔倒,被背着的鼓风机砸伤左腿。

经鉴定她9级伤残。同年12月30日,吴大姐向郑州市社保局申请工伤认定,经认定属于工伤。当她向两家公司要求工伤赔偿时,三方多次协商未果。无奈吴大姐将两家公司诉至中原区法院,索要医疗费等各项费用约12万元。

过了退休年龄认定工伤也拿不到钱?

接到法院传票,两家公司也觉得很亏。劳务派遣公司说,吴大姐与公司签订合同时已达到法定退休年龄,双方是劳务合同关系而不是劳动关系。

物业公司认为,即便属于工伤,也应当由劳务公司承担赔偿责任。

吴大姐纳闷了,我打工期间受伤,没人赔偿?我从农村过来的,没办法办社保,现在受了伤为什么不能享受工伤待遇?

说法:延长退休年龄应受关注

在法官努力下,劳务公司和物业公司达成协议,分别向吴大姐支付2.5万元。

该案主审法官张瑞花认为,如何更好地保护这个群体的权益,如延长退休年龄、在法律层面作出明确界定、建立相应的保障机制等应引起全社会的关注。

线索提供 王欣 牧童

法在身边

飞驰电动车撞伤路人 把人家玉镯都撞碎了

看看,你骑这么快有啥“好处”?

很多市民在等公交时或许都有这样的经历,公交车靠近站台,一辆接一辆的电动车从车门旁扬尘而去,大多时候都是等待这些电动车“千帆过尽”,才敢小心移步上车,下车也一样。

市民李女士尽管很小心,可下车时还是被电动车撞上了,不仅腰被撞,刚买的玉镯也被摔了个粉碎。

不过,她庆幸的是,昨天,法院判车主赔偿她包括玉镯损失在内的2374元损失。 记者 鲁燕

刚下车被电动车一头撞上

去年11月份的一天早上,李女士像往常一样在惠济区长兴路南侧下了公交车,准备去100米外的单位上班。

就在李女士要转身紧靠路边向北走时,突然被一辆电动车撞到了腰。李女士一个趔趄倒在了地上。等她缓过神来看,原来是一辆电动车沿着长兴路由南向北逆行,骑车的也倒地受伤了。

待李女士站起来,她发现前两天在商场买的玉镯摔了个粉碎。这时,她的腰部也开始阵痛起来。李女士和车主都被送到了医院。

车主王小虎说,当天早上起床晚了,怕迟到扣奖金,他一路踩着油门沿着长兴路逆行,走到一个公交站牌旁时,看见几辆公交车在上下客。为赶时间,王小虎抄公交车左侧的近道,谁知撞上了刚下车的李女士,自己也受了伤。

经医院诊断,除了皮外伤,李女士腰骶部软组织挫伤,腰部椎间盘还有些膨出。

在李女士住院期间,王小虎的家人也负担了全部医疗费,但只字不提赔偿玉镯的事,李女士只好将王小虎告上法庭,要求其赔偿其交通费、玉镯等共计3000余元的损失。

镯子是自己摔坏的?

“我们已把钱赔给她了,镯子是她不小心摔坏的,为啥这镯子钱还要我们赔?”听说李女士把自己告了,王小虎及家人想不通。

李女士也很生气:“如果不是被撞,我咋会住进医院,戴在手上新买的玉镯又怎会摔碎?”李女士还拿出了购买玉镯的发票。

赔了医药费镯子损失也得赔

法院认为,王小虎急于上班逆行的行为违反了相关道路安全法规,且在通过事发地点时没有注意观察,才导致事故的发生,致使李女士受伤及手镯损坏,其本身存在过错,应赔偿李女士的玉镯损失。按照责任大小划分,王小虎承担70%的责任,李女士自身承担30%。

故判决王小虎承担李女士交通费、玉镯损失等共计3391元的70%即2374元。

线索提供 维佳 海燕

特别行动

郑州铁警出动“猎鹰”捕捉“黄牛” 为期60天,严打倒票行为

昨天凌晨2时许,一名长时间在郑州火车站出站通道内逗留、并时常拦截出站旅客进行询问的“特殊旅客”,被郑州车站公安段公安室值勤民警在监视器大屏上“锁定”,经观察,该“特殊旅客”反复带领旅客进入站台,有送无票旅客进站上车的重大嫌疑。很快,民警赶到了出站通道,当嫌疑人再次将一名旅客送到站台并从旅客手中接到50元现金时被民警当场抓获。

据悉,从昨日日起至3月6日,郑州铁路警方管内全线启动打击倒票行动“猎鹰—2013战役”,开展为期60天的打击倒票专项行动。

郑铁警方再次提醒旅客,由于今年是实名制全面实施的第一年,旅客在进站上车的时候,客运人员需要对旅客进行“人、票、证”三合一的验票,如果人票证三项有一项不对照,旅客就无法进站上车,所以,为了不耽误您的旅行,请通过正规的途径购买火车票。如发现不法人员向您出售车票,请拨打郑铁警方的报警电话:0371-68355110。 记者 鲁燕

线索提供 苏博 梅朝举 艳红

旅游向导 每周二、四刊登 规格:3.3x3.8cm 360dpi/幅 联系电话:0371-67095017

国民旅游卡 一卡游海南

海南卡五大特色: *专属优惠 *使用自由 *诚信消费 *服务周到 *安全便捷

企事业单位员工福利发放亲朋好友、商务交往礼品馈赠的最佳选择。

让旅行更自由 更安心

国民旅游海南卡介绍

国民旅游海南卡由海航集团旗下海南易生商务服务有限公司推出,专为赴海南休闲度假游客发行的预付费用储值卡。

国民旅游海南卡将海南优质旅游目的地的门票、住宿、餐饮、交通、娱乐、购物等多种服务集成在一起,用户持卡可以享受全程一卡通行的便利、折扣优惠和特定权益,以及旅游消费信用担保等专属服务。

8888888888888888

EasyLife 易生

全国服务热线: 9507108 河南服务热线: 18695850602 0371-86627178 官方网站: www.haaitour.com